

智汇大湾区 共赢新未来

烟台·芝罘(深港)投资推介暨首届创新创业大赛深圳赛区决赛成功举行

本报讯 10月21日，“智汇大湾区 共赢新未来”——2023烟台·芝罘(深港)投资推介暨首届创新创业大赛深圳赛区决赛在深圳成功举办。山东省国际投资促进中心和烟台市投资促进中心主要负责人莅临现场，烟台市和深圳、香港、澳门等地130多家企业出席本次活动，其中三类500强、央企国企、上市公司和高新技术企业37家。此外，有6万余人通过直播平台线上观看此次活动实况。

会前，省、市、区有关领导与

10名商会和企业嘉宾亲切会谈、深入交流，进一步夯实合作基础，谋划共赢新篇。会上，播放了《仙境海岸 鲜美烟台》和《新芝罘 更幸福》宣传片，山东省国际投资促进中心主任金晓锋、香港湾区国际产业发展促进会总干事林泽天、鲁商联盟大湾区鲁商工委主席孙明高、新加坡益阁新能源集团董事长林世伟代表与会嘉宾致辞。区委书记李良全面推介全区主导产业、重点企业和海上世界、幸福新城核心片区，区人民政府

副区长张坤介绍重点片区、重点载体和招引政策。随后，深圳市科技创业促进会执行秘书长孙金梁解读了2023深圳&烟台首届创新创业大赛规则，并启动深圳赛区决赛。最后，举行重点项目集中签约仪式。

本次活动共有省市区一体化招商暨双湾共建战略合作、新加坡益阁(烟台)新能源、浙江省民营投资企业联合会智能制造产业园等16个项目集中签约，总投资达430亿元，涉及绿色低碳、智能制造、数字经济、医疗健康、现代金融、商贸文旅等诸多领域，其中央企和三类500强投资项目7个、总投资400亿元。

我区是烟台市主城区、核心区，也是全市的商贸中心、科教中心、文化中心和金融中心，市级金融

机构、大型商贸企业、文化科技企业、市场主体数量等均位居全市第一位。当前，我区全面落实市委、市政府“一核突破”战略部署，加快推进城市更新，先后获评“山东省对外开放强区”“山东省现代流通强区”“山东省质量强区”“山东省总部经济先进区”等城市名片，是一片充满活力、遍地商机的沃土，有着广阔发展空间和巨大投资前景。

下步，我区将一如既往聚焦大湾区、深耕粤港澳，对外招大商、引强企，形成跨区域合作新格局。同时，用心用情服务优质企业和产业英才，让企业家和创业者在我区切实感受到开放包容的发展环境、亲商爱商的创业环境、宾至如归的服务环境，真正实现放心投资、放手发展。

塔山风景区 免费对外开放

本报讯 10月21日，“漫游山海 遇见塔山”青春烟台嗨“GO”季文旅专场暨塔山公益citywalk免费开园仪式在塔山风景区顺利举办。共青团烟台市委书记相福亮，市委宣传部副部长宫志刚，区委副书记、宣传部部长李清溪出席活动，团区委、区文旅局、奇山街道相关负责人参加。

仪式上，塔山景区“有Young青年大本营”正式揭牌，塔山公益citywalk正式启动，聘任12名芝罘青春推介官、塔山助老志愿者。各青春推介官、志愿者将履行发挥自身职责，对外推介塔山、推介芝罘，成为芝罘对外宣传推介最靓丽的青春名片。

活动现场，还设置青年寻宝节、青年人才招聘会、市民健康义诊、老烟台民俗文化展、文艺演出等内容丰富、各具特色的活动板块，让更多市民朋友爱上芝罘、爱上烟台。

自10月21日起，塔山风景区将正式免费对外开放。作为烟台老牌国家AAA级景区，塔山旅游风景区由塔山企业集团股份有限公司于1993年9月投资兴建，占地面积2600余亩，2001年获得国家首批3A级景区荣誉称号。

景区主要分为山上宗教游览区、山下大型休闲游乐设备区、国防科普教育区、旅游休闲度假区四个板块。景区免费对外开放，将吸引更多游客前来体验芝罘风土人情，了解芝罘的历史文化，促进文化传承和发展。

为满足市民游客多层次、个性化的文旅消费新需求，我区先后举办数字文化娱乐嘉年华、烟台首届1861青年派文化节等活动，抓住“五一”“十一”等节假日旅游机遇，助力各大重点景区推出“湾仔SHOW”系列活动、塔山·菊艺博览园等独具特色的节庆活动，积极构建文旅全域全景消费新格局。

正逢重阳佳节来临，登高望远，观山阅海，此次活动是我区文旅创新发展格局、推动文旅产业链补链强链的又一举措。芝罘有看不尽的风景、说不尽的故事、享不尽的浪漫，诚邀五湖四海的朋友来此作客，携手绘就“山海最美画卷”。

芝罘适龄女孩免费HPV疫苗开打

明年4-5月组织接种第二剂次，预计3000人受惠

本报讯 接种HPV疫苗是预防女性宫颈癌非常有效的一个措施，而9至14岁是接种HPV疫苗的最佳年龄。10月20日下午，我区适龄女孩HPV疫苗免费接种活动正式启动。活动启动当天，记者走进疫苗接种点，实地探访接种现场情况。

免费接种 健康有保护

“最近有没有发烧、呕吐的症状，近14天有没有接种过其他疫苗……”下午5点10分，学生们在家人的陪同下拿着身份证、疫苗接种本，陆续来到黄务街道社区卫生服务中心的疫苗接种点。

黄务街道社区卫生服务中心预防接种门诊主任李秋颖介绍：“20日当天有50多名学生预约接种，周天有200多名学生预约。目前接种的是二价宫颈癌疫苗，可预防16/18型的宫颈癌，起到70%的保护作用，基本满足适龄女生预防宫颈癌的需求。”

“对于女性来说，宫颈癌的预防需要重视，正好赶上学校组织接种HPV疫苗，感觉非常好。”学生家长梁海平说道。在接种现场，不少家长表示，孩子可以免费接种HPV疫苗是一件很好的福利。

全力守护 有序推进接种

在接种现场，医护人员在接种前仔细核对信息，确认疫苗接种批号与接种本一致，在接种完毕后细心向家长和孩子告知注意事项。



“一开始我很害怕打针疼，但在护士姐姐的引导下，就没那么害怕了。”东方外国语实验学校7年级6班的王心向荣同学说道。

据介绍，黄务街道社区卫生服务中心设有黄务和姜家两个接种门诊，负责辖区内傅家中学、港城中学、十五中、东方外国语实验学

校约700人的接种工作。为了不影响孩子们的学习时间，全体工作人员取消周末休息，加班加点全力保障疫苗接种。

学校+门诊 惠及全区适龄女孩

为助力健康芝罘建设，我区按照“学校组织+门诊接种”模式、“知情同意、自愿免费”原则，启动2023年适龄女孩HPV疫苗免费接种工作，由区卫健局和区教体局联合开展，为我区所有学校无HPV疫苗接种史的在校初中二年级女孩进行接种，预计全区共有3000余名适

龄女孩受益。

据了解，本次选择国产二价HPV疫苗，首针接种年龄小于14岁半的女孩采用“0—6”两剂次免疫程序；首针接种年龄超过14岁半不满15岁的女孩，参照疫苗说明书的要求，采用“0—1—6”或“0—2—6”三剂次免疫程序。

“今年是HPV疫苗免费接种实施的第二年，我区将于10月底前完成第一剂次接种工作，11月开展查漏补种，明年4—5月组织接种第二剂次疫苗，力争让全区适龄女孩享受到惠民政策。同时，为进一步筑牢免疫屏障，今年我区也将开展初三至高三女生的HPV疫苗接种发动工作。”区疾控中心副主任郭磊说道。

我为群众办实事 ·基本医疗篇·

仙境海岸 大美芝罘



欢迎扫码关注
“芝罘湾畔”政务
微信

一端在手 看遍芝罘



欢迎扫码关注
“看芝罘”客户端